在台州,"花样"避暑享清凉

台传媒记者单露娟/文 杨 辉 实习生何沁茹/摄

入夏以来,气温节节攀升。被热 浪席卷的台州人,想好怎么度过高 温天了吗?这里有一份避暑攻略,可 供参考。

去山间

烈日炎炎,林深叶茂、遮天蔽 日的山林深处,便成了夏天避暑的 好去处。

深山觅凉,仙居的淡竹休闲谷 是不能错过的一站。

淡竹休闲谷景区内峰峦 叠嶂,深谷吐翠,其中淡竹 原始森林为亚热带原始 沟谷常绿阔叶次生林保 护区,总面积达130平 方公里,堪称巨大的 "天然氧吧"

漫步林间,满眼都 是绿意,茂密的树木将 你包裹,清风吹来,尽 是凉爽。

在这里,最吸引人的还 是那一湾清澈碧绿的溪水。韦 羌溪,源自淡竹龙潭头的十八曲岭, 全长264公里。溪水清澈纯净,在阳 光的照射下波光粼粼,熠熠生辉,犹 如一条流动的宝石带,美不胜收。

夏天就应该泡在水里!不如在 这里来一场林间溪水露营,带上冰 镇饮料、冰冰凉凉大西瓜,快乐无 与伦比。

作为临海热门避暑胜地,每到 夏季,许多游客会带上帐篷赶往括 苍山顶露营。括苍山是浙东南第一 高峰,山高林密,站在山顶俯瞰众 山,可以体会杜甫"会当凌绝顶,一 览众山小"的心境。

夏季,是山林风景最盛、星河最 是灿烂的时节。躺在帐篷里,看着满天 星斗在头顶闪闪发亮,凉风吹过耳边, 暑气都被吹散,哪还有烦躁的心情。括 苍山的夏夜,就是这般浪漫又迷人。

运气好时,还能在第二天一早 看到云海翻涌的胜景。彼时,天空好 似成了一片大海,云雾成了触手可 及的海浪。这里还能观赏绝美的日 出,第一缕曙光从山间升起,驱散黑



暗,带来光明。

括苍山还是个适合拍照打卡的 地方,山上高大的风车连绵一片,以 天空为背景,不管是旭日东升还是 晚霞映染,随手一拍都是大片。

黄岩天空之城,听名字就感受 到一阵凉爽。

景区位于黄毛山茶场,海拔 670米,云雾缭绕,山水相依。站在 这里,看顺着山势不断绵延的碧绿, 心已清凉一半。

这里也是绝佳的户外露营

地。在天空之城极 目远眺,不仅 岩"四绝" 可以尽览长 在乌沙头,沿着悬崖峭壁,人们 潭水库碧 打造了曲曲折折的游步道。漫步其 波荡漾 中,底下碧波荡漾,四周奇礁林 立,远处海阔 天空,晶

与 蔚 蓝 天空交 相辉映的美 的浪花 景,还可见葱茏树 时不时蹿出海

木被笼罩于云雾之间,如同 置身绝美的山水画卷之中。夜幕落 下,山林静谧,满天繁星如钻石般璀 璨,任何城市的喧嚣都已抛诸脑后。

温岭的方山被誉为"空中花 园",这里四面千仞绝壁,山顶平旷 如野,湖潭密布。

方山虽平,但到处都有躲避骄 阳的所在。无论是亭台楼阁,还是掩 映于青山绿水中的方岩书院,都可 静心纳凉。

到海边

等一个晴天,总要去一趟海 边。想在台州过一个凉爽的夏天, "海岛游"必须拥有。台州海岸线绵 长,海岛众多,每个海岛都有各自 的风情。

大陈岛,位于椒江东南52公里 的东海上,由"上大陈岛"和"下大陈 岛"组成。

来到大陈岛,一定要看一场日 出。清早,空气微凉,晨风拂面,找一 个合适的观景点,等待太阳冉冉升 起,看金色的阳光铺满海面,一天的 美好从此刻开始。

岛上有许多知名景点,有着"东 海第一大盆景"之誉的甲午岩绝对 不能错过。甲午岩以造型雄奇见长, 岩壁如削,岩层垂直,仿若神斧劈 就。奇峰、海沟、海浪和日出为甲午

面又坠落海中,带来一阵阵海

腻柔软。傍晚时分,你可以坐在这里

沙等诸多自然景观,让你目不暇接。

壳礁、草鞋礁、虹屿、戏月棚礁等岛

屿组成。阳光,沙滩,海浪,礁石,构

东侧中段有一处凹形砾石滩,是岛

上观光最好的岸段。西为前岙,因为

隔山,风平浪静,冬暖夏凉,是岛上

避暑的好地方;东为后岙,这里有一

个条件优越的天然海滨浴场,细沙

内里保留更多的却是原生态的美。

成独特、迷人的海岛风光。

丁勾头沙滩视野开阔,沙质细

岛上还有浪通门、屏风山、帽羽

温岭的三蒜岛,名字带点"味道",

整个海岛由状元岛、白龙头、蟹

三蒜岛的东西两侧均有海湾,

风,消解暑气。

聆听海浪声。

平滩,沙色如金。

夏季的三蒜岛特别适合观光旅 游,若是正好碰上退潮,在岩缝石下 捡螺拾贝,亦是一大乐趣。

来到海岛,海鲜大餐也必须安 排上。新鲜的鱼虾收拾干净,热锅、 倒油、下海鲜,香味伴着油沫子声 "刺溜刺溜"的,一碗碗低调的海味, 是你在城市里品味不到的鲜甜。

在三门,有一个"千洞岛"之称 的蛇蟠岛,岛上岩洞纵横交错,怪石 嶙峋,里面个个别有"洞"天,实属清

岛上的野人洞,洞外瀑布飞 流直下,水汽氤氲;洞内流水潺 潺,潭深水幽,清爽宜人。

> 海盗村,拥有1300多个 奇洞异穴,刻录了一段海洋 冒险传奇的波澜岁月,而且 洞中凉气袭人,也是体验清 凉入心的好去处。

来到海岛,当然少不了 玩水、赶海。在这里,你可以踩 在金黄柔软的沙滩上,与海水 来个亲密接触,踏浪嬉戏,聆听大 海的声音。

潮落之时,大海会在海滩上留 下特殊的礼物——蛤、小螃蟹、蛏 子、钉螺等小海鲜。这时候,暑气也 已经被海风带走,你可以带上网兜、 铲子、小桶,尽情享受赶海的乐趣。

对了,不要忘了去滑泥公园,让 大自然给你的皮肤做个SPA-"泥浴"

居城里

如果不想远行,"家门口"也有 很多纳凉避暑好去处。

有着"天然空调房"之称的防 空洞,是很多市民避暑纳凉的首选 地。今年入夏以来,椒江老年公园 防空洞、黄岩九峰一号坑道、临海 巾山防空洞、温岭的县后山防空洞 等陆续开放。

枫山防空洞位于椒江区老年公 园西侧的枫山脚下,相比室外35℃ 以上的温度,防空洞内温度常年保

持在22℃-24℃。

枫山防空洞内设有电视机、饮 水机、WiFi等设施,还有LED互动 显示屏,可以让前来纳凉的市民 在休息、聊天、玩手机的同时,掌 握各类人防知识。来防空洞避暑 不仅安全、舒适,还方便照看孩 子,可谓一举多得。

靠近临海巾山防空洞的洞口, 便有阵阵凉意袭来,越往里走越觉 凉爽。洞内设施一应俱全,有自取自 付"诚信超市"、液晶电视、饮水机、 卫生间,还提供图书、五子棋、药品 等。另外这里无线信号全覆盖,在里 面也可以玩手机、通电话。

台州海洋世界,也是深受市民 欢迎的纳凉好地方。试想一下,隔绝 室外的酷暑,穿梭在茂密丛林、湛蓝 空间,看争相攀附的藤类植物,蟒 蛇、食人鱼、鳄鱼等多种动物在丛林 中穿梭,与身侧鱼群打个招呼,感受 海底的独特清凉,别提有多惬意。

馆内还有专业的表演平台-海洋剧场,可同时容纳1000名观 众,这里不定时进行海豹、海豚表 演,给孩子带来无穷快乐。

在参观海洋世界的同时,不要



果觉得在 海洋世界的水 乐园玩得不过瘾,别 急,还有方特水上乐园等着你。

台州方特水上乐园,是华强方 特在浙江的首个大型水上乐园项 目,拥有"飓风湾""飞跃河谷""彩虹 滑道""翻江倒海""大喇叭""熊出没 水寨"等13个特色水上项目。以"熊 出没"IP元素结合精彩的水上表演 和互动活动,台州方特水上乐园打 造了一个沉浸式水上娱乐胜地,为 夏日台州文旅再添一抹欢乐。

此外,还有图书馆、博物馆、书 店等各类文化场馆,市民不仅可以 来此"蹭凉",还能体验丰富多彩的 文化活动。

品饮品

在山水之间、城市角落觅完清 凉后,再来一杯解暑的台州本地饮 品,将纳凉解暑体验值拉满吧。青草 糊、石莲糊、洋菜膏……满满一杯都 是料,和夏天的匹配值满分。

青草糊,是台州最接地气的夏 日饮品,由"青草"煎熬、冷却而成。 所谓"青草",其实是一味古老的中 药,叫凉粉草、仙人草等,有着降火 清血、解热消暑等功效。

青草糊吃起来像果冻,为了口 感的丰富,台州人会再加上一些糖 汁和薄荷水,清凉中又带点丝丝甜 味。逛街走累了来上一杯,感觉全身 每个毛孔都舒张开了。

有青草糊的地方,必然少不了石 莲糊。石莲糊又称"石莲豆腐",也是 夏日台州街头最常见的消暑饮品。

它以石莲籽为原料制成,吃的时

候,可以依照喜好加上蜂蜜、薄

里慢慢 生津,顿时神 清气爽。

洋菜膏和青草糊、石莲糊有异 曲同工之妙。洋菜膏是透明的,泛着 些许黄气,吃起来,口感上比龟苓膏 更滑嫩清凉,没有苦味,有着丝丝清 爽的气息,气味上则带着薄荷的清 新,在鼻尖弥散开来,颇有提神醒脑 的功效。

舀上一勺,加一些桂花蜂蜜、薄 荷汁,随着勺子不断搅拌,炎热的夏 天都将融化在这一杯清凉中。

有趣青年

按下快门,记录美



台传媒记者彭 洁

清爽的构图、独特的光线、净 澈的色调、明媚的姑娘,在摄影师 叶贝尔的镜头中,世上的一切都变 得可爱、生动。这些照片的主角都 是女性,在充满诗意的城市与自然 中,如一树琼枝,绚烂绽放,又轻轻 摇曳,美得那么不同。

"做摄影师的过程中,我发现 人人都有容貌焦虑,我想用自己的 专业还原她们的样貌,并把最美的 状态记录下来。对此,我是相当有 使命感的。"叶贝尔说。

在一次给来台州游玩的客 人进行旅拍后,"有使命感"的事 又增加了一项,"作为台州人,我 觉得我应该让更多人知道台州、 看到台州、吃到台州、了解台州。 除了挖掘和拍摄每个平凡女孩 的美丽,我更希望用镜头和热情 去记录、放大这座城市的每一寸 美好。"

以下为叶贝尔的自述——

我是一个热爱自由、做事很认 真的人,这两点几乎贯穿我生活的 底色。

大学毕业后,我进入一家私 企,担任企业管理的工作。我大学 学的就是这个专业,所以干起来也 算得心应手,我把一腔热情都扑在 工作上,也干出了一点成绩。但就 这么干了三四年之后,我还是辞职 了,辞职的原因,总的来说,就是觉 得没意思、没自由了。

转头我就潇洒地到处旅行去 了,去香港买买买,去泰国吃吃吃, 飘飘荡荡好不快乐地玩了一大圈。

那时我在路桥租了个挺大的 房子,有100多平方米。玩了半年后 的一天晚上,我躺在空荡的床上, 突然就焦虑了起来,钱快没了,我 得干点什么事儿挣钱啊

前后就用了15天,我跟一个朋 友在温岭泽国的闹市开了一家挺温 暖的小店,主要卖一些女生喜欢的小 饰品、小包之类的可可爱爱的东西。

我实在算不上一个合格的老 板,对营业额并不关心,手里有钱 了就不守店了,跑去干自己喜欢 的事儿,继续满世界旅游、追星, 还追到国外去看演唱会。我的客 人都说,来我的店需要缘分,因为 我经常不在。

疫情期间,没啥人来店里,我 每天一个人守店觉得太无聊,就报 名了学习摄影的网课,要学半年 多,学费也不便宜,但我觉得挺值

得的。因为从卡片机到单反相机, 再从索尼 A7C 到更高配置的 A7M4,摄影,是我一直没有停止过 追求的爱好。

我喜欢摄影,照片拍得好像也 还不错,和朋友出去玩我就是自动 的"摄影师"人设,一路上就听见她 们不停地叫"贝尔,给我拍照",我 就不停地拍拍拍,任劳任怨、乐此 不疲。最开心的时候,就是听见她 们在看到我拍的照片后,大声地赞 叹,"这也太好看了吧",我心里满 满的成就感。

因为热爱,我认真学习各种摄 影相关知识,从基础到进阶,再到 不同风格的学习,上网课从晚上8 点到半夜12点,学习的劲头就跟添 了柴的火焰一样。朋友笑说我当年 但凡有这份努力,清华北大不是 梦。而我想说,去做自己想成为的 那个人,永远都不晚。

理论知识掌握了,得多练手, 我就到处找模特,后来就遇到了我 现在的合伙人晶晶。

晶晶身高1.67米,是个很漂亮 的姑娘。她告诉我,那时我提出帮 她拍写真,她并没有抱太大希望, 因为从来没有人把她拍好看过,要 么拍得矮要么拍得壮,每次看到别 人拍的照片里的自己,她都会对自 己的外貌陷入深深的自我怀疑中。

拍完了,我把照片拿给她看, 她很惊喜,说这是我吗,也太好看 了。我说,你本来就好看。

到现在,我已经拍了300多位 女性了,成立了"可以摄影",工作 室目前正在筹备中。

 \equiv

一段时间的积累,再加上台州

这几年旅游知名度不断提升,让我 们在线上也能接到一些旅拍的单 子,就是外地的客人来台州玩,请

我们跟拍。 前不久,一个只身从成都到台 州游玩的姑娘,定了去天台通玄寺 的行程。在见到她的那一刻,我们好 像就成了朋友,没有一丝尴尬。一路 上,我们欢声笑语,什么都能聊,会为 了每一处漂亮的景色欢呼雀跃,哪 怕只是路边开的一朵小花。整个拍 摄过程也很有趣,我总是忍不住赞 叹,赞叹女孩儿的美,赞叹古寺的美, 赞叹自然的美。我们也相互体谅,她 担心我们太辛苦,我们怕她错过任 何一处风景,尽最大限度地一直在 展示、解说,"通玄峰顶,不是人间,心 外无法,满目青山"。

还有一个从上海来的小姐姐, 我帮她制定了4天的台州游玩行



方。从天台山大瀑布到国清寺,再 到温岭的长屿硐天、珍珠滩、滨海 绿道、对戒观景台,还在石塘的麒 麟山看了一场日落……4天的行 程,我们就拍了整整4天,像是招待 远道而来的朋友。 国清寺、长屿硐天、石塘…… 是我来过无数次、熟悉且热爱的地 方。为客人们记录下每个美丽瞬间 的同时,我都会非常主动地为她们 介绍这些地方的人文历史。我希 望,她们带回去的不仅仅是好看的 照片,还有照片背后,台州旖旎的

程。她后来说,台州,是她唯一一次

出门不用做攻略却玩得很好的地

风光和厚重的历史。 女性的美、家乡的美、世间万 物的美,构成了我眼中欢喜的美 好,我只需要遵从本能按下快门, 就可以了。



叶贝尔的摄影作品 本文图片由采访对象提供

《又见塔后》 入选全国美展

台传媒记者陈伟华

近日,记者从台州市文联获悉,我 市美术家吴志猛的油画作品《又见塔 后》,入选第十四届全国美术作品展览

据悉,本届全国美展油画展区共 评出入选作品699件,其中进京作品 95件,台州有1件作品入选。

吴志猛,1973年出生,毕业于中国 美术学院油画专业,现任台州书画院 展览部主任,是中国美术家协会会员、 浙江省油画家协会理事。

作品《又见塔后》的灵感,来源于 吴志猛在天台塔后村的写生经历。他 用柔和的线条、温暖的色彩,勾勒出了 一个美好的村庄场景。画面上,村民们 聚在一起观看文艺演出,脸上洋溢着 幸福的笑容。在他们的周围,绿树葱 茏,为画面增添了生机与活力。

从2023年5月开始,吴志猛着手 创作这幅作品。"在构图上,我注重表现 作品的主题思想和美感效果,通过巧妙 的构图使场景更加宏大,产生强烈的视 觉冲击力,从而达到理想的艺术效果。" 他表示,今后将继续用画笔记录家乡独 特的自然美景和人文风情。